



## 27 декабря - День спасателя

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ МЧС!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём спасателя!

Работа спасателей - тяжелый труд, связанный с постоянным риском для жизни, требующий значительных физических и моральных усилий. Вы всегда первые там, где людям нужна помощь, - в дыму и огне пожаров, завалах разрушенных зданий, эпицентре природных стихий. Подвергая опасности свою жизнь, вы спасаете чужие.

Героизм - это хорошо, но гораздо лучше предупредить возникновение чрезвычайных ситуаций, спрогнозировать их, принять необходимые меры. Профилактическая работа, проводящаяся вашей службой по предупреждению чрезвычайных ситуаций, является надежной гарантией стабильности и благополучия жителей нашего района. Спасибо вам за труд, мужество, честную службу.

Примите в этот праздничный день искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, дальнейших успехов в выполнении поставленных задач.

**Совет и администрация МР «Сысольский».**  
\*\*\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Сердечно поздравляю вас с Днем спасателя, с Новым годом и Рождеством!

Сегодня личный состав МЧС России с честью и достоинством выполняет профессиональный и гражданский долг по защите граждан от стихийных бедствий и техногенных катастроф. Люди уверены - что бы ни случилось, помощь обязательно придет. Такая уверенность рождена мужественной и самоотверженной работой всех, кто служит и работает в МЧС.

Желаю вам дальнейших успехов в нелегкой, но такой нужной людям работе, крепкого здоровья, благополучия, большого личного счастья и поменьше тревожных звонков в новом году.

Пусть наступающий год будет для вас удачным, а успех и процветание станут вашими неизменными спутниками! Счастья вам, неиссякаемой энергии и оптимизма в достижении намеченных целей!

С Новым годом вас!  
**В. АСАНБАЕВ,**  
начальник ФГКУ «6 отряд ФПС по Республике Коми», подполковник внутренней службы.



## Профессия отважных

**ОПЫТА** в пожарном деле Евгению Вениаминовичу Носкову не занимать. На страже охраны от огненной стихии он стоит уже без малого четверть века. Многие за это время ему довелось испытать, через своё сердце пропустить не одно людское горе, спасая человеческие жизни.

По сей день он вспоминает тот морозный зимний день где-то в начале 1990-х годов, когда горело деревянное здание Госстраха. Температура воздуха опустилась ниже - 40°. Вода замерзала в пожарных рукавах, но огнеборцы, в числе которых был и Евгений Вениаминович, невзирая на обморожения, продолжали бороться с пожаром, не давая ему распространиться на соседние жилые дома.

Не забыть ему и о чрезвычайной ситуации на центральной котельной в Визинге, когда был объявлен «вызов №3» - высшей категории, горел объект федерального подчинения, на тушении пожара был задействован весь личный состав Сысольского гарнизона. Угроза взрыва была реальной, огонь захватил котлы отопления, несколько бойцов пострадало от ожогов, полученных в результате попа-

дания на кожу горячего мазута.

Но самым страшным стал пожар в деревне Рочето. В то засушливое лето уже больше месяца стояла невыносимо жаркая погода. Пока тушили одну постройку, пожар перекинулся на другую, разыгравшийся огонь переходил от дома к дому, и остановить его казалось невозможно. От исходившей жары плавилась земля, людям становилось плохо. В том пожаре дотла сгорело два дома, еще от пяти остались одни остовы, всего пострадало 20 домов.

- Работа в службе МЧС очень напряженная, но интересная. Сюда стекается огромное количество информации, здесь всегда держишь руку на пульсе времени. Я несколько не жалею, что выбрал для себя эту работу, - признается он. - Сейчас пожарная служба находится на высоте, государство заботится и поддерживает людей, работающих здесь.

В пожарной части Е.В. Носков работал на разных должностях: диспетчером, пожарным бойцом, начальником караула, теперь он - командир отделения. Должность эта универсальная: при экстренных ситуациях командир отделения заменит

и пожарного, и водителя, а во время отсутствия начальника караула выполняет его функции. С апреля Евгений Вениаминович исполняет также обязанности диспетчера.

За долгие безупречную службу Е.В. Носков многократно отмечался почетными грамотами и благодарностями, награжден памятным знаком «За заслуги» и юбилейной медалью.

Когда я его спросил об основных качествах, которыми должен обладать пожарный спасатель, он отметил три:

- Это исполнительность - как на фронте, приказ командира должен выполняться неукоснительно и беспрекословно. Отвага - трусам здесь не место, от таких людей могут пострадать другие члены команды, даже погибнуть. И, конечно же, крепкая физическая подготовка, так как работу приходится выполнять в любое время суток и в любую погоду: и в дождь, и в трескучие морозы, и в зной.

Службу, которой Е.В. Носков верен 25 лет, оставлять пока не собирается. Он уверен в своих силах и считает, что накопленный опыт надо передавать молодому пополнению.

**О. ПЫСТИН.**  
Фото автора.

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### ● ВИЗИНГА

Удачным выступлением порадовали воспитанники клуба любителей бега на прошедшем 13-14 декабря в г. Сыктывкаре открытом зимнем кубке Республики Коми по легкой атлетике.

Абсолютным победителем в спринте среди девушек стала Ирина Васильева, финишировавшая первой в финальных забегах на дистанциях 60 и 200 метров. Не остались без медалей и юноши. Константин Чухрий занял второе место на дистанции 200 метров и стал третьим на 60-метровке.

Надо отметить, что ребята удачно выступали в 2013 году, а Ирина не проиграла ни один республиканские соревнования на коротких дистанциях.

### ● КУРАТОВО

Большим подарком для малышей, воспитывающихся в детском саду, стала искусственная новогодняя ёлка, подаренная индивидуальным предпринимателем из г. Сыктывкара О.Н. Парначевой.

Ольга Николаевна родом из с. Куратова, поэтому ей было приятно доставить радость маленьким землякам. Кроме ёлки, детсадовцы получили в подарок красивые гирлянды и ёлочные игрушки.

35 ребятшек, посещающих три группы детского сада, уже успели полюбоваться новогодней красавицей. Сегодня малыши приняли участие в праздничном утреннике, завтра в новогоднем представлении примут участие дети от 3 до 7 лет.

Коллектив работников детского сада, дети и их родители выражают благодарность О.Н. Парначевой, сотруднице её фирмы за подарок, а также водителю администрации СП «Куратово» Н.А. Некрасову за доставку ёлки из Визинги.

С 10 по 15 декабря в Доме культуры прошла неделя спорта. На её открытие организаторы подготовили видеопрезентацию о талисманах Олимпиады в г. Сочи и провели зажигательный флешмоб. Песни под гитару исполнил Антон Куратов. Состоялись веселые старты, в которых приняли участие команды «Лучники» и «Смельчаки».

В течение недели прошли шашечный турнир, соревнования по настольному теннису, дартсу. Особый интерес у участников вызвали соревнования по стрельбе. В них приняло участие 30 человек.

Завершилась неделя спорта детским турниром по мини-футболу на снегу. К куратовцам присоединились команды из Визиндора и Визинги. Победили ребята из Визинги, куратовская команда заняла второе место, визиндорская - третье. Команды получили грамоты от «Единой России» и сладкие призы от Дома культуры. Лучшим бомбардиром был признан Сергей Некрасов, лучшим игроком - Владимир Тоинов.

Очень важным событием для куратовских спортсменов стало получение от предпринимателя Э.А. Гараева сертификата на приобретение футбольной формы.

Работники Дома культуры благодарят за предоставление спортивного инвентаря депутата Совета района, начальника пожарной части И.В. Тоинова, за помощь в организации питания и призы - местное отделение партии «Единая Россия».



## ◆ Взрослые и дети



Специалисты С.А. Черных и Н.В. Кинева.



Законные представители несовершеннолетних.

## О жилье для сирот и об отношениях в семье

**28 НОЯБРЯ 2013 года в Территориальном центре социального обслуживания населения Государственного бюджетного учреждения «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района» состоялся семинар с замещающими семьями (опекунскими, приемными).**

На мероприятии присутствовали представители таких семей со всего района, а также ведущий специалист-эксперт Межрайонного сектора опеки и попечительства отдела организации и координации деятельности по опеке и попечительству Агентства РК по социальному развитию С.А. Черных, заведующий сектором по реализации жилищных программ АМР «Сысольский» Л.Д. Морозова и педагог-психолог отделения социальной помощи семье и детям Н.В. Кинева.

Начало семинара было посвящено одной из актуальных на сегодняшний день для сирот проблеме – жилью. О проблемах в этой сфере рассказала Л.Д. Морозова, которая непосредственно занимается постановкой лиц указанной категории на учет.

Согласно Федеральному закону от 29.02.2012 года №15-ФЗ, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма, либо собственниками жилых помещений, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по до-

говору социального найма, либо собственниками жилых помещений, в случае если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, органом исполнительной власти субъекта РФ, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством этого субъекта РФ, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.

Полномочиями по обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда, предоставляемыми по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, наделены органы местного самоуправления муниципальных образований муниципальных районов Республики Коми.

Включение граждан в список осуществляется органами местного самоуправления на основании запросов (заявлений) граждан или их законных представителей о включении в список на основании документов: паспорта, документов, подтверждающих статус сироты, документов, подтверждающих установление факта невозможности проживания граждан в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма, либо собственниками которых они являются и др.

Включение граждан в список возможно при достижении детьми, оставшимися без попечения родителей, 14 лет, но жилье помещения предоставляются лицам по достижении ими возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия.

Срок действия договора

найма специализированного жилого помещения составляет пять лет. По окончании срока действия договора найма специализированного жилого помещения муниципального специализированного жилищного фонда и при отсутствии обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания гражданам содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, орган местного самоуправления принимает решение об исключении жилого помещения из муниципального специализированного жилищного фонда и заключает с гражданами договор социального найма в отношении данного жилого помещения.

Приобретение жилых помещений ведется в пределах выделенных средств из республиканского и федерального бюджетов. Так, администрацией МР «Сысольский» за 2012 год обеспечено 13 граждан категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2013 г. – два, и один на сегодняшний день оформляет документы.

За более подробной консультацией Лариса Дмитриевна предложила обратиться в сектор по реализации жилищных программ администрации МР «Сысольский» (с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 2 либо по телефону: 91-5-96).

В век высоких технологий, избытка информации, суесть очень трудно справляться с каждодневными стрессовыми ситуациями даже нам, взрослым. А когда еще твоё чадо преподносит очередной «сюрприз», трудно остаться невозмутимым, а тем более помочь ребенку справиться с проблемой, с личными переживаниями. Все чаще в СМИ публикуются статьи, транслируются телепередачи, где родитель применяет по отношению к ребенку насилие, жестокое обращение, наносит побои. Последствия таких методов воспитания отражаются не только на ребенке, но и на взрослом. Очень важно не допустить, пре-

дотратить, сформировать пути бесконфликтных решений ситуаций, возникающих в семье.

Педагог-психолог Н.В. Кинева провела психологический тренинг, цель которого заключалась в необходимости научить родителей (опекунов) понимать внутренние мотивы ребенка, помочь им в построении нормальных отношений с ребенком; выявить условия, необходимые для воспитания у него дисциплины. Тренинг начался с просмотра видеопрезентации «Детство без слез». Основные вопросы, которые возникли после просмотра фильма, – как сформировать позитивные отношения с детьми, найти путь к бесконфликтной дисциплине, не прибегая к жестокому обращению?

Для того, чтобы взрослые смогли на себе ощутить, что такое психологическое насилие на физическом уровне, в течение всего тренинга проходили различные упражнения и создавались проблемные ситуации, из которых необходимо было найти правильное решение для обеих сторон (родителей и несовершеннолетних). Родители (опекуны) принимали роль ребенка, полностью вживались в образ и пытались сами прочувствовать, какую боль, обиду они наносят детям. Одним из таких примеров стало упражнение «Статуя - ребенок» или по другому «Утром в садик», цель которого состояла в умении родителей встать на позицию несовершеннолетнего, которому словесно все запрещается делать (трогать руками, прыгать, говорить лишнее, смотреть по сторонам и т.д.), и проанализировать его чувства, которые он испытывает в данной ситуации. Задача остальных родителей-зрителей: посмотреть на себя со стороны и оценить, что сделано правильно по отношению к ребенку, а что нет и какие выходы из сложившейся ситуации приемлемы.

Упражнения, такие как «Как ты поступишь?», «Что не так?», «Я тебя люблю...», проводились в форме небольшой

дискуссии. Некоторые опекуны не могли найти выход из предложенных ситуаций только потому, что в их семье таких проблем не наблюдалось. Поэтому выход искали все вместе, каждый присутствующий предлагал свой вариант, который анализировался и в результате являлся наиболее эффективным решением к той или иной проблеме.

В самом начале тренинга законные представители не хотели принимать эту тему как наиболее актуальную на сегодняшний день, так как сложность во взаимоотношениях с детьми, по их мнению, зависит не только от них, но и от общества, в котором живет, растет и развивается ребенок. И многие были с этим согласны. Но, поставив себя на место своих детей и прожив в таком облике несколько упражнений, большинство родителей согласилось с тем, что многое зависит от них самих и от теплых, доверительных взаимоотношений в семье.

А для того, чтобы взрослые лучше восприняли все вышесказанное, был показан видеофильм «Мама», суть которого заключалась в том, что каждому ребенку на земле дается ангел, который в течение всей его жизни будет находиться рядом с ним, помогать ему, гордиться им, любить его. Этот ангел – мама! Все присутствующие на семинаре понимали, что для своих приемных детей, которых они воспитывают, они – родные, любимые и единственные люди, которые всегда их поддерживают и прилагают все усилия для успешного становления ребенка в будущем.

Затем был представлен короткометражный фильм «Берегите своих детей», розданы памятки и буклеты, рассказана притча «Все в твоих руках», суть которой заключалась в том, чтобы родители поняли и осознали, что все в их руках, и только от их выбора, гражданской сознательности зависит успех и будущее детей.

**Н. КИНЕВА,**  
педагог-психолог.



◆ Люди и судьбы

# Мечта длиною в жизнь

Эта удивительная история началась в далёком 1957 году.

В лесной посёлок Нижний Бортом, который находился между поселками Бортомбаза и Заозерье, приехала семья Начапкиных. У супругов было двое детей, две девочки – пятилетняя Маша и трехлетняя Люба. Не от хорошей жизни приехали Зоя и Степан Начапкины в такую даль из тёплой Украины. Надеюсь на то, что жизнь здесь наладится и удастся устроиться на хорошую работу с неплохим заработком, Начапкины начали осваиваться на новом месте.

Спустя годы уже повзрослевшая Мария вспоминает, что в посёлок семья добралась по реке. В Нижнем Бортоме тогда были пекарня, детский сад, магазин. Дом, где поселились новоселы, был рассчитан на четыре семьи, в их квартире была одна комната, разделенная одеялом на две части. Мама привезла с собой из Украины различную вышивку, красивые салфеточки, как умела налаживала уют на новом месте. Шло время. Первая, самая трудная, зима на Севере была позади, казалось, что наконец-то с наступлением теплых дней мытарства закончилось.

Но самое страшное и нелепое произошло летом. Грибы пошли рано, и не зная, какие из них съедобные, Зоя насобирала и нажарила ядовитых. Вся семья отравилась.

Мария помнит, как их везли в больницу в Бортомбазу на тракторе. Больше всего врачи боялись за маленькую Любу, которой было очень плохо. Мама умоляла врачей спасти дочку: Любу откачали, а ее нет. До сих пор повзрослевшая дочь помнит глаза своей умирающей мамы, которая напоследок ей прошептала: «Береги сестру».

Степан Начапкин после похорон жены отвёз дочерей на Украину к бабушке – матери жены, а сам уехал. Мария помнит, как горевала бабушка и таяла на глазах, через год ее не стало. Маленькую Любу забрала к себе одна из бездетных семей, а Маша осталась жить с тетей.

Тяжело было девочке, не раз приходилось спать в сарае с коровами, она часто плакала и вспоминала маму. Но на тетю Мария не держит обиды, время было тогда сложное, и непросто было поднимать на ноги чужого ребенка.

Шли годы, Мария повзрослела, вышла замуж. Но отец так и не появился в жизни своих дочерей.

Из Украины семья Кошель (новая фамилия Марии) переехала в г. Нижневартовск, где живет уже больше 25 лет. У Марии Степановны уже взрослые дочь и сын.

Женщине много лет не давали покоя мысли о маме, ее могиле, очень хотелось побывать на ней. Она не знала, в каком населенном пункте они

жили на Севере.

Осенью 2012 года скоропостижно скончался супруг Марии Степановны. Много лет проработавшая в Сбербанке, она вышла на пенсию. Свободного времени стало намного больше. Дети давно предлагали ей заняться изучением компьютера, интернета, но вначале не было желания, да и внуки, домашние хлопоты наполняли её жизнь.

На Новый 2013 год дети подарили маме ноутбук. И тут, через несколько дней, ей позвонил брат отца и сказал, что посёлок на Севере, где похоронили маму Марии Степановны, назывался Нижний Бортом. Целую ночь сидела Мария в интернете, искала людей из Республики Коми, спрашивала про посёлок. Так она узнала, что Нижний Бортом был в Сысольском районе, но сейчас его уже нет. Ей очень помогла в поисках Елена Тачоная из Визинги. Большую благодарность Мария Степановна выражает также батюшке Владимиру и работникам загса.

В социальной сети «Одноклассники» Мария вышла также и на меня, так началось наше с ней знакомство, ежедневная переписка.

Мария Степановна очень волновалась, ее интересовало все. Я по ее просьбе спрашивала жителей посёлка про случай с отравлением, многие слышали о нем от знакомых, пожилых людей. Позвонила из Германии Анна Захаровна Бознак, она рассказала, что со Степаном Начапкиным работала вместе в лесу, помнит красавицу Зою и, конечно, знает про произошедший трагический случай.

Марию интересовал день смерти матери, ей хотелось приехать именно на годовщину, поэтому она обратилась с просьбой к главе сельского поселения «Гагшор» А.В. Сямтомовой. Анжелика Валентиновна буквально через пару дней сообщила архивные данные о том, что Зоя Ивановна Начапкина умерла от отравления грибами 4 июня 1958 года.

Была ещё интересная деталь, которая шокировала Марию Степановну. В паспорте имя ее мамы было обозначено как Агафья, а по свидетельству о браке – Зоя. Оказалось, что Степан Начапкин был милиционером, а церковные имена не разрешали регистрировать даже в загсе. И тут Мария вспомнила, как бабушка ей часто говорила, как она похожа на Агафьюшку. Теперь всё встало на свои места.

Мария Степановна, узнав дату смерти матери, сразу стала готовиться к приезду в Коми. Она сообщила мне, что не может спать ночами, спрашивала – что и как, неоднократно мы разговаривали с ней по телефону. Было решено, что Маша с родными останутся у меня. Длинный путь из Нижневартовска решили преодолеть на машине. С Машей выехали дочь с зятем и сын.



М.С. Кошель (Начапкина).

Выехали они 30 мая утром, а 1 июня вечером были уже у нас. Я вышла на дорогу встречать гостей, но как только они подъехали, обнялись, сразу стали проситься на кладбище. Я отговаривала, просила отдохнуть, но они стояли на своем.

Что было на кладбище – без слёз не вспомнишь. Могилку мы нашли, хотя никому не верилось в это.

Назавтра была поездка в Сыктывкар, где купили памятник, сделали фотографию.

Меня просто умиляло отношение Машинных детей к ней. Они слушали каждое её слово, советовались по каждому вопросу. То, что дети боготворят свою маму, чувствовалось в каждом поступке на протяжении трех дней, пока я общалась с ними. Конечно, съездили в Нижний Бортом, где уже не осталось ни одного дома, а также пригласили батюшку освятить могилку матери.

Мария сказала, что к ней наконец-то пришло спокойствие, которого так не хватало в последнее время. Собрали в поселке поминки, людей было немного, но с Машей успели познакомиться и мои подруги, и глава поселения.

До сих пор мы общаемся с Марией Степановной по интернету. Я надеюсь, что она ещё приедет сюда проведать могилку своей мамы. Единственное, о чем жалеет Мария, это то, что не удалось встретить хотя бы одного человека, который знал её родителей, маму. Мы ездили в п. Первомайский, надеялись на встречу с Лидией Ермаковой, но не вышло.

Поэтому большая просьба ко всем, кто знает об этой истории, напишите мне или Марии Кошель (Начапкиной) из Нижневартовска в «Одноклассниках».

\*\*\*

Отец Маши умер в 56 лет в г. Шадринске Челябинской области, так и не повидав своих дочерей. Судьба его была тра-



гичной. Родом из Курганской области, он работал до 1957 года в органах на Украине. Чтобы навредить ему, им в дом подбросили зерно. Из-за этого он девять месяцев находился под следствием. Поэтому после снятия обвинений семья решила поменять место жительства и выехала на Север.

Мария не держит зла на своего отца, она помнит, как рыдал Степан над могилкой своей любимой жены, просто выли и рычал, как медведь. Видно, боль долго не отпускала его, поэтому и рано ушёл из жизни. Мария переживает, что не приехал к ней отец, когда нуждался в помощи, ведь она могла дать ему приют.

После того, как Мария Степановна с детьми побывала у нас, она поехала в г. Шадринск, но, к сожалению, могилу отца не нашла. Видимо, некому было ходить его навещать, ухаживать за могилкой.

**Г. ГОРЧАКОВА,  
п. Бортом.**

**От редакции.**

С сестрой Любой Мария Степановна встретилась через 30 лет после разлуки. В социальных сетях она написала нам в редакцию: «Моя мечта сбылась, я нашла сестру, могилку мамы. Только жаль, что мечта длиною в жизнь оказалась такой тернистой. Теперь у меня есть поминальные даты. Это для меня большая награда за мой труд».

◆ К вашему сведению

**МИНИСТЕРСТВО** экономического развития Республики Коми разъясняет вопросы установления выходных дней в 2014 году.

## Труд и отдых в 2014 году

Для жителей республики, работающих по пятидневной рабочей неделе, «новогодние каникулы» начнутся с 1 января 2014 года и продлятся восемь дней на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 28 мая 2013 г. №444 «О переносе выходных дней в 2014 году».

Майские праздники в 2014 году составят по продолжительности семь дней: с 1 по 4 мая и с 9 по 11 мая.

Выходные дни, приуроченные ко Дню России и Дню народного единства в 2014 году, продлятся с 12 по 15 июня и с 1 по 4 ноября.

Основанием установления данных периодов является ст. 112 Трудового кодекса Российской Федерации, которая позволяет при совпадении нерабочих праздничных дней с выходными днями в целях рационального использования рабочего времени переносить выходные праздничные дни на другие дни в очередном календарном году. Вследствие того, что 4 и 5 января в 2014 году попадают на субботу и воскресенье, выходными днями будут считаться пятница 2 мая и пятница 13 июня. Аналогичная ситуация складывается с Днем защитника Отечества, который празднуется в воскресенье 23 февраля. В этом случае выходной переносится на понедельник 3 ноября. Международный женский день совпадает с субботой и переносится на понедельник 10 марта.

При шестидневной рабочей неделе перенос выходных дней производится в случае совпадения нерабочего праздничного дня с воскресеньем. Те, кто работает по шестидневной рабочей неделе, отдыхать будет следующим образом. «Новогодние каникулы» составят тот же период с 1 по 8 января. При шестидневной рабочей неделе 4 января является рабочим днем и, следовательно, никуда не переносится, а выходной день 5 января будет использован 13 июня.

Отметим, что 23 февраля совпадает с воскресеньем и при шестидневной рабочей неделе переносится на 3 ноября, 8 Марта (Международный женский день) совпадает с субботой и при шестидневной рабочей неделе является рабочим днем и не переносится.

В майские праздники выходные приходятся непосредственно на праздничные дни 1 Мая (Праздник весны и труда) и 9 Мая (День Победы).

В июне работники будут отдыхать два дня подряд – 12 и 13 числа, а в ноябре три дня – 2-4 ноября.

**Пресс-служба Главы РК.**





## Вопрос от Деда Мороза



- Чем запомнился уходящий год?

**О.М. КУЛАНОВА**, архивист архивного отдела АМР «Сысольский»:

- Отмечу, что 2013 год пролетел как-то очень быстро, но вспомнить есть что.



Одно из основных перемен для меня – новая работа в архивном отделе администрации МР «Сысольский», до этого я работала помощником воспитателя в ДООУ №5, потом в сфере торговли. Новая работа более спокойная, коллектив сплочённый, отношения доброжелательные.

Ещё этим летом мы сделали в доме долгожданный ремонт. Муж приобрёл большегруз, сейчас работает на нём для пополнения семейного бюджета.

Хочется верить, что новый год не будет хуже уходящего, и в жизни будут только добрые изменения.

А всем жителям района желаю верить в чудеса, и пусть всё задуманное сбудется в новом году.



## Школа безопасности

### Осторожно – Новый год!

ВО ВРЕМЯ новогодних и рождественских мероприятий помните основные требования пожарной безопасности.

**Ёлка.** Прежде всего, надо проследить, чтобы подставка под ёлкой была устойчивой. Поставить новогоднюю красавицу надо подальше от отопительных и нагревательных приборов. В помещении, где она установлена, не разрешается покрывать полы коврами, дорожками. Шторы и портьеры должны быть расположены от ёлки не ближе, чем в двух метрах.

**Освещение.** Иллюминационное электроосвещение (электрогирлянды) должны быть только заводского изготовления с лампочками мощностью не более 25 ватт.

**Ёлочные украшения.** Запомните одно требование: не украшайте ветки свечами, ватой, игрушками из бумаги.

**Пиротехника.** Фейерверки, хлопушки или другие пиротехнические изделия покупайте только в специализированных отделах магазинов. Обязательное условие – инструкция на русском языке.

С наступающим Новым годом!

**ОНД Сысольского района.**



## Новогодняя викторина

Продолжаем нашу викторину «Семёрочка».

**ВОПРОС ПЯТЫЙ.** Когда быстрее распространяются звуки: зимой или летом?

◆ Из дальних странствий возвратись...

# Стали лауреатами в Питере

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ с 25 по 27 ноября при поддержке правительства этого города, а также Комитета по культуре Санкт-Петербурга, Специального Олимпийского комитета СПб был организован XXXV Всероссийский фестиваль «Спорт и творчество», посвященный Всемирной декаде инвалидов. В рамках мероприятия состоялся Всероссийский фестиваль «Радуга цветов» коллективов художественной самодельности среди лиц с нарушением интеллекта.

Для участия в фестивале ГБУ РК «Кунибский психоневрологический интернат» предоставил видеозаписи творческих номеров хореографического коллектива «Гажа валяй» под руководством педагога-организатора Н.А. Тесаловской. Художественный совет признал наш коллектив победителем и пригласил для участия в гала-концерте, который проходил в величественном концертном зале «Коллизей» в самом центре Санкт-Петербурга на Невском проспекте.

Зрители тепло приветствовали наших танцоров. А вечером все участники фестиваля побывали в парке аттракционов «Happy Lon» на развлекательной программе.

Третий день пребывания в Санкт-Петербурге был наиболее сложным. В спорткомплексе им. В.И. Алексеева в конкурсе вокально-хореографических коллективов ансамбль «Гажа валяй» представил премьеру номера «Коловрат».

В конкурсе принимали участие представители десяти регионов Российской Федерации и шесть специализированных школ Санкт-Петербурга и Москвы. Единодушным мнением жюри «Гажа валяй» был признан лауреатом фестиваля «Спорт и творчество».



Систематизированная работа танцевального коллектива «Гажа валяй» успешно решает задачи по проблеме расширения контактов участников, дает возможность раскрыть творческий потенциал особого человека с целью восстановления его личностного и социального статуса. Коллектив работает плодотворно, у него интересный, разнообразный репертуар. Значительное место в программе занимают коми национальные танцы, поставленные на основе фольклора, которые несут в себе оригинальность, красоту первоисточника и народную основу. Хочется отметить, что именно танец «Свадебно-обрядовые игры» принес первую победу и имел большой успех на гала-концерте.

Практика привлечения инвалидов к занятиям в танцевальном коллективе идет на пользу, т.к. происходит взаимная стабилизация психоэмоционального состояния на каждой ступени самовыражения в хореографическом пространстве. В творчестве заключена огромная сила, которая заставляет

человека стремиться к красоте и совершенству, работать над собой, искать новые пути и совершать подвиг преодоления. Эти люди делают невозможное возможным, наглядно демонстрируя поистине неограниченный потенциал, заложенный в человеке. Они дают нашему обществу духовный пример стойкости, жизнелюбия, самоотверженности и стремления принести пользу людям.

Очень важно, что Специальный Олимпийский комитет самое пристальное внимание уделяет физическому и творческому развитию личности, пропаганде гуманистических ценностей. Спортивные фестивали и праздники, проводимые в северной столице под патронажем Специального Олимпийского комитета, стали неотъемлемой частью общественной жизни России. Они являются показателем развития общечеловеческих ценностей: добра, справедливости и милосердия.

**Н. ТЕСАЛОВСКАЯ,**  
педагог-организатор.

## БЕЛЫЕ ОКНА

**Продажа окон от местного производителя по заводским ценам.**

Короткие сроки изготовления и установки. Беспроцентная рассрочка платежа от ИП Одинцова Г.П., **выезд на замер и консультация бесплатно.** Адрес производства: г. Сыктывкар; адрес офиса в с. Визинга: ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 14.

Телефоны: **8-904-222-71-71; 256-917.** Пенсионерам дополнительные скидки. Сайт [www.belieokna.pro](http://www.belieokna.pro)

Реклама.

В магазине «Садовник»

новое поступление товара: цветы, кашпо, новогодние украшения.

**Новогодние скидки 25%** на весь ассортимент товара.

Реклама.

**ПРОДАЁТСЯ** недостроенный дом в Визинге. 1650 тыс. руб.

**8-912-969-19-81.**

**КУПЛЮ** самовар, полотенце и другие предметы старины. Подъеду.

**8-904-109-18-63.**

МАГАЗИН «Дива»

поздравляет вас с наступающим Новым годом и приглашает на новое поступление товара.

В продаже нарядные платья на любой вкус, юбки, блузки и многое другое. Размеры с 42 по 64.

Реклама.

Предприятию СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ кладовщик.

**8-904-20-51-505.**



## Хозяйкам на заметку

**ОВОЩНОЙ салат «Любовница»** с изюмом, грецкими орехами и черносливом - оригинальный и вкусный салат, в котором сочетаются пикантная острота сыра и чеснока и легкая сладость фруктов, украсит любой праздничный ужин.

Потребуется 2 свеклы, 150 г сыра, 3 моркови, по 50-100 г изюма, грецких орехов и чернослива, 2 зубчика чеснока, майонез.

Свеклу отвариваем минут 40, остужаем. Вареную свеклу, сырую морковь, сыр трём на мелкой терке. Выкладываем на отдельные тарелки. Чеснок давим чеснокодавкой. Орехи обжариваем на сухой сковороде, чтобы снять пленку, а затем измельчаем. Изюм и чернослив моем, перебираем и на несколько минут замачиваем в кипятке. Чернослив измельчаем.

Этот салат слоеный. Майонезом удобнее заправлять ингредиенты для каждого слоя отдельно, а не смазывать слой на тарелке. 1 слой - смешиваем морковь и изюм, заправляем майонезом. 2 слой - в сыр выдавливаем чеснок и смешиваем с майонезом. 3 слой - смешиваем свеклу, орехи, чернослив, майонез.

Салат украшаем розочкой из свеклы и грецкими орешками, припудриваем видимые слои салата тертой морковью и тертым сыром. Немного даем настояться в прохладном месте и подаем. Приятного аппетита!

Классный руководитель, учащиеся 9 «в» класса Визингской школы и их родители выражают искренние соболезнования Юлии Киселевой по поводу смерти бабушки.

Коллектив ГБУ РК «Кунибский психоневрологический интернат» выражает глубокие соболезнования Молчановой Ирине Семёновне по поводу кончины мужа.

Главный редактор А.Г. Першин. УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: [pershin1971@mail.ru](mailto:pershin1971@mail.ru). ВКонтакте - [vk.com/mayaksyoly](http://vk.com/mayaksyoly).

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30, МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.

Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная. ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам. ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2427 экземпляров. Заказ № ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.